
Παναγιώτης Μαυροειδής

Αν και πλέον κοντεύουν να ξεχαστούν από τους περισσότερους, παραθέτουμε τις περιβόητες έξι (6)
‘’μεταρρυθμίσεις’’ που περιέχει ο φάκελος Βαρουφάκη ενόψει της συνεδρίασης του Eurogroup την
προσεχή Δευτέρα:

”1-2. Ανθρωπιστική Κρίση – Διοικητική Μεταρρύθμιση: Πρόκειται, όπως σημειώνουν οι ίδιοι κύκλοι,
για μια μεγάλη προσπάθεια καταπολέμησης του τρίπτυχου της φτώχειας (σίτιση – στέγη –
ενεργειακή επάρκεια) που θα συνδυαστεί με τη διοικητική μεταρρύθμιση που έχει ανάγκη όλη η χώρα
(π.χ. χρήση της έξυπνης Κάρτας του Πολίτη)

3. Νομοσχέδιο για την ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών στο δημόσιο και στα ασφαλιστικά
ταμεία: Απεγκλωβισμός και επανένταξη των εκατομμυρίων οφειλετών στην φοροδοτική διαδικασία
με τρόπο, όμως, που να βοηθά στην δημιουργία φορολογικής συνείδησης, δεν «κουρεύει» το
οφειλόμενο κεφάλαιο και επιβραβεύει τους συνεπείς.

4. Μεταρρύθμιση φορολογικής διοίκησης

5. Ενεργοποίηση του Φορολογικού Συμβουλίου

6. Δημιουργία νέου ευέλικτου σώματος στοχευμένων φορολογικών ελέγχων. Θα αποτελείται από
αυστηρά προσωρινούς ελεγκτές”

Άρα λοιπόν οι έξι προτάσεις συνοψίζονται ακριβώς σε …μιάμιση πρόταση.
Η βασική πρόταση-‘’μεταρρύθμιση’’, βάσει της οποίας η Ελλάδα διεκδικεί να πάρει καλό βαθμό ώστε
να εισπράξει ένα τουλάχιστον μέρος της δόσης των 7,2 δις (τα οποία θα επιστρέψει αμέσως ως πληρωμές
δανειακών υποχρεώσεων!), είναι τούτη:
‘’Δεσμεύομαι ότι θα μαζέψω αποτελεσματικά φόρους, ώστε να μπορώ να σας πληρώνω’’
Η μισή πρόταση, αφορά τα μέτρα για την ‘’ανθρωπιστική κρίση’’ και έρχεται να λειτουργήσει ως
επικάλυμμα της βασικής.
Το βασικό επιχείρημα της κυβέρνησης είναι τούτο:
‘’Αγαπητοί εταίροι μας, όχι μόνο δε θα εκτροχιάσω τα θετικά αποτέλεσμα της προηγούμενης
κυβέρνησης, αλλά, αντίθετα, θα βελτιώσω τα δημοσιονομικά, αυξάνοντας τα φορολογικά
έσοδα’’.
Πράγματι, αυτό και θα προσπαθήσει εναγωνίως, αλλά ας δούμε πως και από ποιόν.

Ας πάρουμε τις ληξιπρόθεσμες οφειλές. Μιλάμε περίπου για 76 δις, με φιλοδοξία είσπραξης το πολύ
9δις. Ποιος χρωστάει όμως;
Τα 76 δισ. ευρώ χρωστούν 3.670.000 φυσικά πρόσωπα και 447.000 επιχειρήσεις. Μέχρι 5.000 ευρώ
χρωστούν 3,7 εκατ. οφειλέτες, και συνολικά 2,3 δισ. ευρώ ή 3% του συνολικού χρέους. Δηλαδή, μας
απομένουν 400.000 οφειλέτες, που έχουν χρέη 73,7 δισ. ευρώ ή οφείλουν το 97% των χρεών. Ειδικότερα,
και εδώ είναι όλη η ουσία, πάνω από 1 εκατ. ευρώ οφειλές έχουν μόλις 6.500 οφειλέτες (4.000
επιχειρήσεις και 2.500 φυσικά πρόσωπα), που χρωστούν συνολικά 60,4 δισ. ευρώ.
Αν έχεις υποθέσει ότι θα μαζέψεις τα χρήματα με τη λογική ‘’’έστω λίγα από τους πολλούς’’, τότε
χρειάζεσαι ένα πολυπλόκαμο μηχανισμό, που να εξασφαλίζει μέσω της απειλής ή/και του ‘’πατριωτισμού’’
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τις ουρές των φουκαράδων στις εφορίες.
Αν, αντίθετα, είσαι στοχοπροσηλωμένος να τσιμπήσεις τους ελάχιστους που χρωστούν το μέγιστο μέρος
των οφειλών, τότε λες λίγα λόγια και αναπτύσσεις μια επικεντρωμένη δουλειά.
Η κυβέρνηση είναι στην πρώτη κατεύθυνση την οποία την πουλάει ως ‘’εξυπηρέτηση’’ στους πολλούς
και φτωχούς, την ίδια ώρα που δεν τολμάει έστω να ψελλίσει για τους λίγους άρχοντες ότι τους αξίζει:
Ότι δηλαδή, αυτοί είναι που έχουν αδειάσει και κατακλέψει τα κρατικά ταμεία.
Δεν είναι η μοναδική απόδειξη ότι η ‘’κυβέρνηση της αριστεράς’’ θεωρεί τον επιχειρηματικό κόσμο ως
‘’ιερή αγελάδα’’, που δεν πρέπει επ’ ουδενί λόγω να πειραχτεί.
Από το πρωί μέχρι το βράδυ τα κυβερνητικά στελέχη στο Υπουργείο Οικονομικών, διαβεβαιώνουν τα
αφεντικά της ευρωζώνης, σχετικά και με το πιο επιμέρους μέτρο, ότι είναι ‘’κοστολογημένο’’ και ότι δε
θα βλάψει το ‘’πλεόνασμα’’.
Το νομοσχέδιο για την ανθρωπιστική κρίση, κάνει λόγο περίπου για μια δαπάνη της τάξης των 200
εκατομμυρίων για την αντιμετώπιση προβλημάτων ‘’ακραίας φτώχειας’’, σίτισης, ηλεκτροδότησης κλπ. Η
κυβέρνηση οριοθέτησε την ακραία φτώχεια σε 4.800 ευρώ ετήσιο εισόδημα για 4μελή οικογένεια, δηλαδή
για όσους έχουν λιγότερο από 3 ευρώ την ημέρα…
‘’Μην ανησυχείτε’’, δήλωσε ο Γιάνης Βαρουφάκης:
‘’το σχέδιο νόμου για την ανθρωπιστική κρίση είναι κοστολογημένο και έχουν βρεθεί
ισοδύναμα από περικοπή δαπανών και ισχύοντα ευρωπαϊκά προγράμματα’’.
Μιλάμε λοιπόν για ισοδύναμα.
Ας εξοικειωθούμε λίγο με το νούμερα. Ας αποκτήσουμε αίσθηση μέσω των συγκρίσεων.
Αν αθροίσουμε σε αυτό το κόστος τα 500 περίπου εκατομμύρια από την παροχή (τα Χριστούγεννα) της
μιας από τις δύο κομμένες συντάξεις (για συντάξεις κάτω των 700 ευρώ), φτάνουμε σε ένα ποσό 700
εκατομμυρίων. Πρόκειται για το 1/3 του ποσού των 2,6 δις ευρώ που θα εισπράξει η κυβέρνηση από την
διατήρηση και όχι κατάργηση του χαρατσιού στους μισθούς (1% έως 3%), που έχουν ονομάσει Ειδική
Εισφορά Αλληλεγγύης! Πρόκειται δηλαδή για ‘’ισοδύναμα μέτρα’’ που προκύπτουν από την αναίρεση της
δέσμευσης της προηγούμενης κυβέρνησης για μείωση του χαρατσιού κατά 30%, στην οποία βέβαια είχε
αντιδράσει η τρόικα.
Για να το πούμε απλά: Εσωτερική μεταφορά πόρων από τους φτωχούς στους φτωχότερους ή
αλλιώς σοσιαλισμός, αλληλεγγύη και κοινωνική δικαιοσύνη μέσα στην εργατική τάξη και τη
φτωχολογιά.

Καθόλου καινούργια λογική αυτή. Θυμίζουμε:

«η Κυβέρνηση, με συνέπεια, έγκαιρα, επιδεικνύοντας κοινωνική ευαισθησία, με αίσθημα κοινωνικής
δικαιοσύνης, αποδίδει πλήρως στις πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες το σύνολο των 450 εκατ. ευρώ που
είχε προβλέψει για κοινωνικό μέρισμα» (Χρήστος Σταϊκούρας, αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών στην
κυβέρνηση Σαμαρά, 30/7/2014)
Κατά τα άλλα …καπιταλισμός του κερατά. Αρκεί να διαβάσουμε αυτό: Η αξία του ελληνόκτητου
εμπορικού στόλου είναι περίπου 106 δις (όταν το ΑΕΠ της Ελλάδας δε ξεπερνάει τα 180 δις). Μιλάμε για
την πρώτη θέση στον κόσμο. Ακόμη πιο σημαντικό, για να δούμε πως πάνε τα πράγματα, η Ελλάδα
κατέχει την πρώτη θέση στην αξία αγορών νέων πλοίων για το 2014: 8,5δις με δεύτερες τις ΗΠΑ στα 3,5
δις.
Αυτά δεν υπάρχουν στη βαλίτσα Βαρουφάκη. Το πολύ πολύ να γίνεται κουβέντα για την φοροδιαφυγή ή το
λαθρεμπόριο, δηλαδή την παρά-λειτουργία του κεφαλαίου, αλλά όχι για τη νόμιμη και
θεσμοθετημένη λειτουργία της φοροαπαλλαγής και φοροελάφρυνησης που γίνεται με κρατική και
κυβερνητική φροντίδα. Απλό παράδειγμα: Ο ανώτατος φορολογικός συντελεστής για τις επιχειρήσεις από
το 45% έχει πέσει στο 25%.
Με αυτή την ‘’ιερή αγελάδα’’ απείραχτη, τι μένει για την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ; Πως θα πληρώσει την
δόση των 1,5 δις για το ΔΝΤ;
Διαβάζουμε:



‘’Με τσουχτερό επιτόκιο κατάφερε ο ΟΔΔΗΧ να συγκεντρώσει, συνολικά, €1,4 δισεκατομμύρια (€1,138 δις
άμεσα και €262,5 εκατομμύρια σε μη ανταγωνιστικές προσφορές).
Τα εξάμηνα έντοκα γραμμάτια του ελληνικού δημοσίου πωλήθηκαν με επιτόκιο 2,97%, ποσοστό που είναι
50% υψηλότερο από αυτό που πληρώνει η Πορτογαλία για τα 10ετή της ομόλογα.
Για να καλυφθεί το ζητούμενο ποσό κατά 1,3 φορές, χρειάστηκε η συνδρομή της Τράπεζας της Ελλάδος,
καθώς οι ελληνικές τράπεζες είχαν λάβει σαφή εντολή από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να μην
αυξήσουν τη συμμετοχή τους.
Σύμφωνα με πληροφορίες, από το Χαρτοφυλάκιο Κοινού Κεφαλαίου Νομικών Προσώπων διατέθηκαν €750
εκατομμύρια, ποσό που αναλογούσε στην προηγούμενη συμμετοχή των ξένων επενδυτών που απείχαν.
Το Χαρτοφυλάκιο Κοινού Κεφαλαίου διαχειρίζεται τα διαθέσιμα δημοσίων οργανισμών και ασφαλιστικών
ταμείων, τα οποία επιστρατεύτηκαν για να μην υπάρξει πρόβλημα στην έκδοση’’.

Με λίγα λόγια, παίρνουν τα λεφτά από τα ασφαλιστικά και άλλα δημόσια ταμεία (όπως ο
ΟΠΕΚΕΠΕ για τις γεωργικές ενισχύσεις) για να πληρώσουν το ΔΝΤ!

Τι θα εξασφαλίσει με όλα αυτά η κυβέρνηση;

Οι καλύτερες στιγμές της έχουν παρέλθει και ήταν εκείνες ακριβώς που απείλησε με ρήξη και είχε
προκαλέσει ανησυχία και πανικό στους ευρω-δυνάστες και ελπίδα στον κόσμο. Μόλις τα μάζεψε πλήρως,
το μόνο που αναμένει είναι να της φορτώνουν ένα μεγαλύτερο σταυρό. Με στόχο, ως τον Ιούνιο, την
πλήρη και παραδειγματική ταπείνωση. Πάντα με το μάτι των επιτελών της ΕΕ στην Ισπανία που είναι η
τέταρτη μεγαλύτερη οικονομία στην ευρωζώνη.
Από τη στιγμή που η κυβέρνηση δεσμεύτηκε απόλυτα και άνευ όρων για παραμονή στην
ευρωζώνη, ο εκφοβιστικός και εκβιαστικός ρόλος της τελευταίας γιγαντώθηκε.

Ο πρόεδρος της ΕΚΤ Μ.Ντράγκι και ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM)
Κλάους Ρέγκλινγκ, ήταν σαφείς αυτές τις μέρες: ‘’Θα σας αφήσουμε στεγνούς, ώσπου να μας
παρακαλάτε γονατιστοί’’. Είναι οι ‘’φίλοι και εταίροι μας’’ ή αλλιώς ‘’η Ευρώπη που αλλάζει…’’

Στο βαθμό που η κυβερνητική διαχείριση είναι ο αυτοσκοπός, κανείς δε θα θέλει την ερχόμενη Τρίτη να
δει τι θα περιέχει η βαλίτσα επιστροφής του Βαρουφάκη.

Διαβάστε και εδώ:

Η ρουφιανιά ως ανώτατο στάδιο του ευρωπαϊσμού
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